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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются в первую очередь при описании 
экономической сферы общества?  
Издержки, власть, демократия, государство, прибыль. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Какой из примеров иллюстрирует влияние природы на развитие общества? 

 

 
 
 

1) 
 

истребление мамонтов древними охотниками 

 

 

2) 
 

сельскохозяйственная специализация отдельных регионов 

 

 

3) 
 

составление свода законов государства 

 

 

4) 
 

предоставление привилегий отдельным сословиям 

 

 

2

 
 

Ответ.  
 

 
 

 
 

Что отличает науку от других форм (областей) духовной культуры? 

 

 
 
 

1) 
 

обращение к различным источникам информации 

 

 

2) 
 

создание и использование художественных образов 

 

 

3) 
 

разностороннее отражение особенностей личности 

 

 

4) 
 

теоретическое обоснование выявленной закономерности 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о морали? 
А. Нравственная оценка поступка связана с пониманием добра и зла. 
Б. Совесть – главный «контролёр» человека в вопросах морали. 
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
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Рассмотрите фотографию. 
 

 
 

Для иллюстрации какой социальной потребности человека может быть использована данная 
фотография? Объясните, почему эту потребность относят к социальным. Какие ещё 
потребности относят к этому виду? (Назовите любые две потребности.) Какова роль 
потребностей в жизни?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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К совершеннолетнему Мартыну А. обратился неизвестный финансовый агент с 
предложением значительно снизить процент по кредиту. Он, к удивлению Мартына А., был 
подробно осведомлён об особенностях его кредитной истории.  
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Мартына А.? Как ему 
правильно поступить в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Фирма Z занимается охраной частных лиц и предприятий. К труду как фактору производства 
фирмы относятся(-ится) 

 

 
 
 

1) 
 

средства связи 

 

 

2) 
 

клиенты фирмы 

 

 

3) 
 

здание фирмы 

 

 

4) 
 

штат сотрудников 
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Ответ.  
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Государство является производителем общественных благ. Какой из приведённых ниже 
примеров иллюстрирует эту деятельность государства? 

 

 
 
 

1) 
 

Правительство изменило порядок налогообложения фирм. 

 

 

2) 
 

В рамках государственной программы развития здравоохранения открылись два
новых лечебно-диагностических центра. 

 
 

3) 
 

Центральный банк отозвал лицензии двух коммерческих банков. 

 

 

4) 
 

Правительство осуществило комплекс антиинфляционных мер. 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о торговле? 
А. Оптовая торговля предполагает продажу крупных партий товаров. 
Б. Розничная торговля может осуществляться через торговые автоматы и по каталогам. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Какая из названных социальных групп выделена по профессиональному признаку? 

 

 
 
 

1) 
 

москвичи 

 

 

2) 
 

молодёжь 

 

 

3) 
 

консерваторы 

 

 

4) 
 

военнослужащие 
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Ответ.  
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В 2008 г. правительство государства Z инициировало широкомасштабные социально-
экономические реформы. В ходе социологических опросов совершеннолетних жителей 
страны Z им задавали вопрос о тех трудностях, с которыми им приходится сталкиваться 
(можно было указать не более трёх позиций).   
Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде диаграммы. 
 

 
 
Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

В состав государства Z входят 12 территориальных единиц, которые имеют свои 
конституции, высшие органы власти. При этом существует единое законодательство, 
образующее общегосударственные высшие органы власти. Какова форма государственно-
территориального устройства страны Z? 

 

 
 
 

1) 
 

социальное государство 

 

 

2) 
 

республика 

 

 

3) 
 

унитарное государство 

 

 

4) 
 

федерация 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между полномочиями и субъектами государственной власти в РФ: 
к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из 
второго столбца. 

 

 
 

ПОЛНОМОЧИЯ  СУБЪЕКТЫ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

 

А) 
 

утверждение изменения границ между 
субъектами РФ 

 
 

Б) 
 

управление федеральной собственностью 

 
 

В) 
 

проведение единой финансовой, кредитной и 
денежной политики 

 
 

Г) 
 

обеспечение и исполнение государственного 
бюджета 

 
 

Д) 
 

объявление амнистии 

  

 
 

1) 
 

Государственная Дума 

 
 

2) 
 

Совет Федерации 

 
 

3) 
 

Правительство РФ 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Молодые люди распивали пиво на детской площадке. Эти действия являются 

 

 
 
 

1) 
 

уголовным преступлением 

 

 

2) 
 

административным проступком 

 

 

3) 
 

гражданским проступком 

 

 

4) 
 

дисциплинарным нарушением  
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Производитель (продавец) товара обязан указывать его состав и предупреждать о 
потенциальных факторах риска от применения товара. Какое право потребителя защищается 
этими действиями? 

 

 
 
 

1) 
 

на потребительское образование 

 

 

2) 
 

на отказ от приобретённого товара 

 

 

3) 
 

на полную информацию о товаре 

 

 

4) 
 

на возмещение ущерба 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о классификации права российских граждан? 
А. Право  на свободу и личную неприкосновенность относится к группе политических прав. 
Б. Право обращаться в государственные органы относится к группе личных (гражданских) 

прав. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 
Вид культуры Характеристика 

Материальная культура 
Совокупность предметов, устройств, сооружений, 
то есть искусственно сотворённый человеком 
предметный мир 

… культура Совокупность нематериальных элементов 
культуры: нормы поведения, нравственность, 
ценности, ритуалы, символы, знания, мифы, идеи, 
обычаи, традиции, язык 
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Ответ: ___________________________. 
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